温州医科大学本专科学生奖学金实施办法
为贯彻党和国家的教育方针，更好地培养创新型人才，鼓励学生多样化与个性化发展，全面提高学生综合素质，根据上级有关文件精神，结合学校实际，特制定本办法。
一、奖学金类别
（一）奖学金共分两类：校设奖学金、外设奖学金。
（二）校设奖学金指由学校出资设立的奖学金，包括“新生入学奖学金”“优秀学生奖学金”“单项奖学金”等。
（三）外设奖学金指企事业单位或个人出资在我校设立，旨在奖励我校优秀学生的奖学金。
二、奖学金评选的对象和基本条件
（一）奖学金的评选对象为在校全日制本专科学生。
（二）参加奖学金评选的学生必须同时具备以下基本条件:

    1．热爱祖国，拥护中国共产党，有较高的思想道德素养；
2．尊敬师长，团结同学，关心集体，遵纪守法，诚实守信；
3．学习勤奋，成绩优良；
4．积极参加体育锻炼，身心健康；
5．遵守法律法规和校纪校规，当学年没有受到学校纪律处分，无不正当理由欠费。
三、奖学金评选和奖励标准
（一）新生入学奖学金
新生入学奖学金评选办法另行规定。
（二）优秀学生奖学金
1．优秀学生奖学金用于奖励德、智、体、美全面发展的学生；

2．根据学生学年素质综合测评成绩排名，设一、二、三等奖，分别按所在年级人数的5%、10%、20%评定，奖学金金额分别按照学年标准学费的约50%、20%、10%确定（如学年标准学费为6325元专业的奖学金金额分别为3165元、1265元、630元，学年标准学费为5500元专业的奖学金金额分别为2750元、1100元、550元，学年标准学费为4800元专业的奖学金金额分别为2400元、1000元、500元），其中，中外合作办学护理本科专业奖学金金额按学校普通护理学本科专业的学费收费标准确定奖励金额；
3．在优秀学生奖学金评定过程中，如遇相同成绩或超出人数比例的情况，在不超出各年级本次评定总金额的前提下，各学院可在等级比例、等级金额之间酌情调整；
4．学生课程学习成绩排名须位列所在学院同年级同专业（即优秀学生奖学金参评单位）前50%，当学年必修课无不及格；
5．身体素质评价须达到《国家学生体质健康标准》良好及以上等级。在其他条件符合情况下，如仅有身体素质评价未达良好等级但已达合格标准者，按降一等级评定；
6．学生毕业实习阶段不参加优秀学生奖学金评定，其考核奖励办法另行制定。
（三）单项奖学金
单项奖学金包括学业优秀奖学金、学习进步奖学金、创新创业奖学金、志愿公益奖学金、社会工作奖学金、社会实践奖学金、文体活动奖学金等7类奖学金，用于奖励在某一方面表现优秀的学生，奖励金额均为500元。学业优秀奖学金评选不受名额限制，其余6类奖学金的奖励总比例控制在学生数的13%以内，评选具体标准由有关部门另行制定。学生毕业实习阶段不参加单项奖学金评定。
1．学业优秀奖学金
用于奖励课程学习成绩排名位于所在学院同年级同专业前15%，但未获学年奖学金者。
2．学习进步奖学金
用于奖励学业有较大进步的学生，课程学习成绩排名较上一学年提高30%及以上。奖励比例不超过学生数的2%。
3．创新创业奖学金
用于奖励在学术研究、学科竞赛和科技创新、创业等方面取得突出成绩的学生。奖励比例不超过学生数的3%。对于依据《温州医科大学学生创新创业工作奖励暂行办法》已获得相关奖励的学生，则只授予荣誉称号，不再发放奖金。
4．志愿公益奖学金
用于奖励在志愿服务和公益活动中表现突出，且在学校或社会产生良好影响的学生。奖励比例不超过学生数的2%。
5．社会工作奖学金
用于奖励担任社会工作满1学年且在工作中做出突出成绩的学生干部。奖励比例不超过学生数的2%。
6．社会实践奖学金
用于奖励在社会实践活动中表现突出，并获得市级及以上表彰的团队或个人。奖励比例不超过学生数的2%。
7．文体活动奖学金
用于奖励积极参加文体活动，在各类文体活动比赛中获市级及以上奖项的团队或个人。奖励比例不超过学生数的2%。
（四）外设奖学金管理办法另行规定。
四、奖学金评定办法
党委学生工作部、学生处（社区办）负责各类奖学金的统筹、协调和评审工作，各学院具体负责奖学金评选的组织工作。
（一）获优秀学生奖学金者不可兼获单项奖学金，单项奖学金之间不可兼得。
（二）新生入学奖学金评定在新生入学一个月内完成；优秀学生奖学金和单项奖学金每学年评选一次，在新学年开始后两个月内完成，其中优秀学生奖学金根据评选条件评定，单项奖学金采取学生申请、学院初评、学校审核的方式评定。
（三）各学院将奖学金初评名单在报送学校之前，应事先在学院公示，充分征求师生意见。
（四）对获奖学金的学生，由学校统一颁发证书和奖金。
（五）对已获奖学金的学生，凡发现有弄虚作假等行为，学校将撤销其所得奖项，追缴已发奖学金，并予以相应的纪律处分。
5、 其他
（一）本办法自2015级本专科学生起开始施行。
（二）本办法由党委学生工作部、学生处（社区办）负责解释。

