附件

破茧化蝶  为梦想插上翅膀
******学院       陈**
 陈**，女，汉族，1991年3月出生，共青团员，*******学院临床医学专业10级生。曾获国家奖学金、全国大学生英语竞赛C类三等奖、浙江省“外研社杯”英语演讲大赛三等奖、温州医学院一等奖学金、温州医学院第五届大学生英语演讲比赛一等奖、温州医学院优秀学生干部等荣誉称号。
2010年10月，懵懂的我怀揣着对医生职业的梦想来到温医。尽管有些许的不安与未知，但我却对未来充满了期待和向往。时光如梭，转眼我已是大二的学生。在过去的一年多里，我时刻谨记“健康所系，性命相托”的医学生誓言，以奋斗为荣，与自信为伴，激励自己披荆斩浪，奋勇前进，以期成为一名优秀的大学生。

专业学习——千里之行  跬步开始

跨入大学校门以后，我时刻保持着做一名优秀医生的责任感，我深知对一流的医生而言，专业知识是多么重要。同时，医学院老师严谨的治学态度、对待学生的 热情与包容都令我折服。我的耳畔时常会响起“我志愿献身医学，热爱祖国，忠于人民，恪守医德，尊师守纪，刻苦钻研，孜孜不倦，精益求精，全面发展。我决心竭尽全力出人类之病痛，祝健康之完美，维护医术的圣洁和荣誉。救死扶伤，不辞艰辛，执著追求，为祖国医药卫生事业的和人类身心健康奋斗终生。”的希波克拉底誓言。这也时时鞭策着我以严于律己、勤奋踏实的态度努力学习。在大学第一学年取得了专业成绩第一、综合测评第二的好成绩。同时取得了2011年6月英语四级考试645的高分、同年12月英语六级考试651的佳绩，在计算机二级考试中成绩为优秀。

兴趣发展——收获快乐  提升自信

源于对英语口语的热爱，我报名参加了校第五届英语演讲大赛。或许是那份执著，我用铿锵有力的声音收获了一等奖的欣喜，也从此揭开了我与舞台结缘的篇章，也使我从一个懵懂、害羞的女孩变得越来越自信。不久后，我加入了校英语辩论队。每周一次的集训，不仅使我的口语水平更上一层楼，使我的思维更为敏捷、看待问题的角度更为全面，而且结识了一群志同道合的朋友，收获了真挚的友谊。在2011年10月，我代表学校参加了浙江省“外研社杯”大学生英语演讲大赛。在浙工大的校园里，有我尽情展现流利口语的风采以及获得三等奖后的欣喜。

社团活动——拓展能力  完善自身

学习上的收获并不能使我满足，我知道距自己的目标还有很远的路要走。因此，在学习之余，我全身心地投入学生工作中。大一学年在担任班长期间，我注重团结班委，关心同学，加强班级制度建设，在各项工作中踊跃带头，带领班委打造一支作风顽强，具有战斗力的集体。团结奋进的集体让我们在各项赛事中脱颖而出，班级在学院举办的“才艺大比拼”活动中荣获第一名，学院“新生杯”篮球赛第二名；各类人才不断涌现，班级现有九名同学在各社团担任副部级以上干部；班级现有三名党员，四名积极分子，有望成为年级第一个班级党支部。此外，为了更好的锻炼自己挑战自己，我大一伊始即加入院学生会，在岗位上我勤勤恳恳，从点滴做起，学习高年级干部的先进方法，积累工作经验，现担任院学生会的办公室副主任，主要负责管理学院各类财务报销，举办每学期末的表彰大会和总结大会。工作中我积极进取，团结同事，在大一学年荣获学院先进工作者荣誉称号。

社会实践——深入基层  强化使命

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”，我深知学习与实践结合的重要性。在2011年暑假，我有幸参加了温州医学院赴泰顺左溪“爱洒畲乡”暑期社会实践服务团，深入基层，了解社会。在活动前期，我负责为乡村书屋的扩建募捐。当我看到一个个热心的温州市民纷纷捐出自己的善款，还有不少市民提议捐赠书籍并留下了联系方式，我感动了。最后，市民的热心传递到了泰顺的孩子们手上，让孩子们的童年有力更多书籍的陪伴。此外，我还担任小学生夏令营的小老师，和孩子们真诚交谈；走进敬老院，给孤寡老人送上一碗碗热气腾腾、饱含爱心的面条，给老人们带去欢乐的笑容。社会实践激发了我的社会责任感，让我更加珍惜生活、珍惜身边每一个人，并用自己的实际行动去帮助那些身处困境的人们。

结束语

“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”，经过大一一年的历练，我在各方面全面发展自己，让青春在奋斗、自信浇灌的雨露中绽放。感谢师长、朋友们的支持，今后我将一如既往，戒骄戒躁，向着更高目标前进！

师长点评：在父母眼里，她是一个懂事、独立的孩子；在老师眼里，她是一个有理想、有动力的学生；在同学眼里，她是一个能干、负责的学生干部。在与柳波接触的一年多里，常常看到的是她忙碌的身影，灿烂的笑容，被她的聪颖天资和勤奋刻苦所感染，现在她已经“小荷才露尖尖角”，真诚祝福她能够再接再厉，开拓出一片更广阔的天地。
用辛勤叩响成功之门

******学院      商**
商**，男，汉族，1987年7月出生，中共党员，*****学院眼视光学（七年制）专业06级学生。曾获国家奖学金、 “挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛全国特等奖、浙江省数学建模竞赛一等奖、浙江省大学生创新物理竞赛一等奖，温州医学院优秀学生干部等荣誉称号。
自从踏上漫长的医学求学之路，五年多来，不管是繁重的学习任务，还是来自各方面的对医学生的压力，都不曾动摇我学医的决心，我依然坚定不移地朝我的目标前进。因为我相信，要想取得成功，必须要有辛勤的付出和不懈的努力。

刻苦努力：在学习中寻求进步
从小到大，从周围人口中听到的关于大学的最多的一句话就是“现在学习要抓紧一点，等到上了大学就轻松了”。然而，进入大学以后，我发现周围的同学都非常优秀，学习也都非常努力，特别是在了解到一些优秀学长的经历以后，我认识到，在大学里，我们不仅要学习书本上的知识，还有许多对我们将来发展都极为有用的知识、技能或者本领，都应该不断地学习并逐渐掌握。“活到老，学到老”，不断地学习将为我们的人生积累下一笔巨大的财富。

从06年入学以来，我在学习上从未松懈。课余时间常常去教室自习或者去图书馆阅读各类书目，并且及时总结学习经验，定下明确的学习目标；同时，我还经常与周围同学一起探讨问题，通过讨论能在短时间内分享很多东西，所以这是一种很有效的学习方法；此外，我还经常翻阅各类文献，在了解本专业研究现状的同时也开阔自己的视野，增加课外知识。对于医学生来讲，繁重的医学课程有时候会让人觉得枯燥乏味，但是当我想到现在学的每一个知识点都有可能在以后的疾病诊治过程中起到关键作用时，便又增加了不少学习的动力。踏实勤奋的学习态度不仅让我得到了师长们的一致好评，也为我赢得了许多荣誉：历年来每年都获得奖学金，刚过去的这一学年获得了国家奖学金、校二等奖学金、院品学兼优奖学金。

心系集体：在工作中收获感动
在班里，我担任班长。班级同学的相逢相聚是来之不易的缘分，面对同窗七年的友情，我倍感珍惜。我一如既往地关心班里每一位同学，一有问题，同学们总会先询问我，这一点很令我欣慰。在各班委的积极配合下，我们组织各种班级活动，增进同学间的相互了解，丰富大家的课余生活。五年多来，班级同学都团结友爱，和睦相处，亲如一家人。总之，工作中我一直尽心尽责，做事追求完美，也因此得到了老师和同学的称赞，每一年都获得“优秀学生干部”的荣誉称号。
在党支部，我担任支部书记。我深知作为学生党员，要以为同学服务为宗旨，而作为支部书记，更是要为其余党员做好榜样。我认真完成党总支交予的任务，及时转达总支对党员的通知，并将支部的情况及时向总支反馈。与各支委一起努力，做好党员发展、“一帮一”、读书活动、创先争优等各项支部建设活动，带领支部成员通过实际行动，为同学们做一些力所能及的事。我一直以严格的标准要求自己，以身作则，关心帮助班里每一位同学，以一颗真诚的心为同学们服务，也因此被评为2010年院级优秀共产党员。

探索实践：在创新中锻炼能力
在大学期间，我也努力地培养自己的探索实践、科研创新的精神。从积极加入学生社团到成为青年志愿者，从参加暑期社会实践到参与社区义诊以及到盲校献爱心，我通过积极参与各类实践活动，在帮助他人的同时也锻炼了自己的能力。

在2010年初，我参加了浙江省大学生物理创新竞赛，并获得了省一等奖的好成绩。2011年以来，我参与了“自动化弥散斑验光仪的研制”项目的研究。在尽量不耽误课程学习的前提下，我利用课余时间，搜集相关资料，学习相关知识，并学以致用，应用到课题研究中。我放弃寒暑假的休息时间，完全投入到课题研究中，经常早起晚归，没有丝毫懈怠。在参与课题的过程中，我不仅学到了很多课外的知识，掌握了课题研究的一些方法，更锻炼了自己各方面的能力，收获了一笔宝贵的知识财富。通过团队成员共同的努力，我们的课题获得了第十二届“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛全国特等奖，创造了我们学校历年最好成绩。
在收获成绩的同时我知道：成绩和荣誉背后，是国家和学校的发展给我创造的良好条件，是老师的悉心指导和同学的默默支持，也是我辛勤的付出和不懈的努力。

师长点评：从商**身上，我们看到了一个奋发向上、坚持不懈、全面发展的眼视光学生的优秀品质。他学习成绩优异，每次考试必名列前茅，他热衷学生科研，多次在省数学建模比赛中获奖，并作为重要成员获得了全国“挑战杯”比赛的特等奖，他还曾担任班级班长和党支部书记……他像一只雄鹰，正朝着他的理想展翅高飞！

